

本刊 综合

上周，“2015发现山东最美旅游风情小镇”评选名单出炉，全省共评出60个最美旅游风情小镇，济宁市有5个乡镇榜上有名。这些身边的最美风景，你知道吗？找时间一起去看吧！



济宁最美旅游风情小镇 你去过几个？

曲阜市尼山镇

孔子诞生地

尼山镇是孔子的诞生地，闻名中外的旅游风景区，有孔子诞生地尼山夫子洞、尼山孔庙、尼山书院等全国重点文物保护单位，是集千年文物名胜古迹、自然风光优美、山水人文一体、景色俱佳的旅游度假风景区。

尼山山脉由20多座山头组成，山上苍松翠柏，林木茂密，层峦叠嶂，洞壑幽深，风景秀丽。这里有隐于深山万木丛中的尼山孔庙和尼山书院等名胜古迹，是历代皇家官吏、文人墨客朝拜至圣先师的圣地。这里还有智源溪、坤灵洞、观川亭、中和壑、文德林、板倒井、红草坡、圣水湖、五老峰等风景名胜，世称尼山八景，自古就是人们登临探幽的佳境胜地。尼山圣境庄严大气的黄金色孔子巨像展现在面前，宏大的儒宫建筑群呈现出辉煌大气、蔚为壮观的景象。

微山县南阳古镇

古运河旁的千年古镇

南阳古镇坐落在南阳湖中，形如琵琶，大运河在此逶迤而过。南阳湖湖水清澈如镜，数十万亩荷花点缀着南阳岛，格外美丽。扬帆湖中，湖风送来荷花的清香，令人心旷神怡。湖上栖息着野鸭等飞禽，四周苇草生机盎然，郁郁葱葱。

之韵。乾隆皇帝南巡时，被其水乡风情、自然风光吸引，欣然为岛上马家题写了匾额。黄昏时南阳岛上很静，漫步在古老的青石板街，迎着夕阳，寻找晚霞，望着街旁古老的建筑物群，定会产生思古之幽情。

泗水县泗张镇王家庄民俗村

宁静淳朴的世外桃源

“小桥流水桃源人家，花街石巷民俗新村”，有着“世外桃源”之称的王家庄民俗村位于泗水县泗张镇东北部，处于圣地桃园的腹心地带，依山傍水，与安山寺、圣源度假村、万紫千红旅游度假区、黄山林场、宋家沟生态园、十八罗汉

洞、桃园仙庄、天适樱花基地、州格玛现代生态农业观光园等景区点相邻，是历届泗水桃花旅游节的举办地。

穿越桃花满园的圣地桃园，置身于“小桥流水人家”的乡土田园环境，看着石头堆砌成的墙、房屋，踩

着石磨小路，闻着手工煎饼的原香，观赏着桃木剑、猫头鞋等民间手工艺品，恍如进入了“世外桃源”，给人一种惬意遐想之感。在这里，栖身田园人家，淳朴乡情、板桥石陌，宁静的滋养胜过一切。

邹城市张庄镇

——佛山林海、秀美张庄——

张庄镇位于“孔孟桑梓之邦文化发祥之地”的孟子故里——邹城市东部，以凤凰山和连青山两大山系最为有名。凤凰山是鲁西南第一高峰，山上既有历史悠久集人文、宗教于一体，庄重慈善、神态安详的唐代大佛，又有风景秀丽的原始生态森林，鸟语花香终日可闻，涓涓细水终年常流。连青山是鲁西南第二高峰，丛林茂密、山势陡峭、险

石林立，稀有植物繁多；山涧泉水飞珠泄玉、清澈透明、口味甘醇；山顶青色郁郁，山间翠柏葱茏，山脚碧波荡漾。

张庄镇将生态旅游建设和美丽乡村打造相结合，集中资源因地制宜打造凤凰山下的小彦、上磨石、辛寺等6个村庄。“祈福凤凰山”赏花季、大樱桃采摘节、树莓采摘节、凤凰山贺年会等休闲活动吸引了游人。

邹城市香城镇

——邹东深呼吸、醉美香城游——

香城镇位于孟子故里——邹城市东南部20公里处，城镇历史悠久，据传春秋古邾国时期，此地曾为一古城，有大片桃园，因花香全城而得名，又据记载魏晋时期此地庙宇众多，焚香祈福，香雾缭绕，则得“香城”之名。

香城镇境内有五宝庵、狼舞山、

龙山、连青山等名山99座，生态公益林24000亩，全镇森林覆盖率达46%。境内有“国家级森林公园”五宝庵山风景区、“山东省级湿地公园”莫亭水库、“山东省级水利风景区”狼舞山风景区、“全国绿化千佳村”大河自然生态园、“全国千佳小流域”刘庄流域等景观浑然天成，优雅别致，独具一格。

◎商 讯

台儿庄古城的雪花

又是雪花飘落的季节，轻灵的雪花是冬天赠予这座古城最美的礼物。

透过客栈古旧的木格窗棂，看着雪花一片，一片的飘落，无声无息之中，把这座台儿庄古城慢慢的点缀、覆盖。看着看着，我便控制不住自己的情绪，披上外套，走出客栈，向纷飞的雪中走去，好一片白茫茫大地真干净！心里顿时感到那么的纯洁和宁静。

休闲地漫步在雪花纷飞的古老冬天里，扶着清冷的光线，感受这些洁白的花瓣，落在箭头，拭过长发，轻吻我的面颊，毫不做作，飘飘洒洒，沁人心扉，如果就这样不打伞，是不是能一路到白头。

风雪中飘摇的红灯笼，如意结，家家户户楹柱上贴的大红对联，眼花缭乱的趣味小商贩，热气腾腾的风味美食，陡然增添了台儿庄古城隆冬时节的盎然春意，诠释着千年古城的火色文化。这一刻，心里升腾起一种欣慰和温情！冷暖原来最深刻的感受，不是在肌肤上的，而是在心里的。

雪花绽放在台儿庄古城，梦想绽放在心底。

这儿仿佛什么都没有发生过，这儿又让人感觉到承载着许多久远的信息，它平静、温厚，像一位长者，庇护着城中的子民，想一座家园，凝聚着深沉的爱和希望。（海波）

温情暖冬 寻梦古城台儿庄

冬之眷恋——探寻台儿庄古城的历史印记

台儿庄古城巨惠来袭，强势补贴：

一日游每周末发团99元/人

邮储信用卡用户专享49元/人

周六周天自驾台儿庄45元超低门票

活动来袭，错过不再有，报名咨询电话18266771708

国家AAAAA级旅游景区 台儿庄古城官方网站：www.tezgc.com